

一哥辭職 未阻暴力升級 美弗格森示威 兩警中槍

美國密蘇里州弗格森鎮黑人青年布朗被槍殺案餘波未了，司法部早前發表報告批評當地執法部門系統性歧視黑人後，備受壓力的弗格森鎮警察局長傑克遜前日宣布辭職，數百名示威者隨即在警局外聚集，到昨日凌晨突然傳出槍聲，兩名警員中槍，傷勢嚴重。有示威者稱槍手不在示威人群中，而是從遠處開槍，警方懷疑槍手是蓄意向警員開槍。



一名示威者被警方按在地上拘捕。

傑克遜宣布辭職數小時後，陸續有示威者到警局外聚集，其間部分人曾與在場戒備的警員發生推撞，據報最少兩人被捕，但過程大致和平。集會持續至午夜左右，示威人群開始散去時，現場突然傳出多下槍聲，兩名警員被擊中，一些示威者亦跌倒在地，其他人則在尖叫声中慌忙逃離。在場防暴警察隨即拔槍並包圍警局，氣氛非常緊張。

槍手站上山 疑故意向警開槍

據示威者供述，事發時槍手不在示威人群中，而是距離警局約數十米的山頭上。有示威者稱聽到4至5下槍聲，初時不知發生甚麼事，到30秒後見到有警員躺在地上才得知發生槍擊。

警方則稱槍手最少開了3槍，一名32歲警員被打中面部，另一名41歲警員則肩膀中彈，兩人送至密蘇里州最大醫院治療，傷勢嚴重但送院時清醒。警方稱事件沒有任何警員開槍，事發時槍口火花距離現場約114米，並稱有子彈卡在其中一名受傷警員的耳朵後方。警方稱暫時未知槍手身份或使用的槍械，但從受傷警員位置及彈道來看，相信兩人並非被流彈打傷，懷疑槍手是蓄意向警察開槍。



鎮經理 約翰·肖 獲93萬遣散費

警局外集會圖逼鎮長下台

弗格森鎮黑人青年布朗去年8月在街上被白人警員威爾遜槍殺，其後大陪審團決定不訴威爾遜，觸發全國規模的示威浪潮，而在事件中心的弗格森鎮，示威更是從布朗被殺一天起至今未有中斷。報道指，部分人前日到警局外集會是慶祝傑克遜辭職，但亦有部分人要求進一步行動，包括解散當地主要以白人為主的警隊和要求鎮長諾爾斯下台。

美聯社/法新社/路透社/美國有線新聞網絡



荷槍戒備



警員送院



舉牌示威



怒罵警察



鎮警察局長 傑克遜 獲74.6萬遣散費

警察局長 獲75萬遣散費

美國司法部早前發表報告，揭露弗格森鎮警隊對黑人存在嚴重歧視，地方政府為增加收入更容許警員濫開發票，受害者大多是黑人。上任5年的弗格森鎮警察局長傑克遜前日成為報告發表以來，當地第6名辭職或被解僱的官員，雖然圍繞他的爭議聲不斷，但當地政府依然同意給予他相當於一年薪酬的遣散費，估計高達9.6萬美元(約74.6萬港元)，另還有一年的醫療保險。

去年黑人青年布朗被槍殺後，警方處理案件手法備受質疑，包括多次被指隱瞞與案件相關的重要事實和包庇開槍警員，矛頭更直指傑克遜。他此前一直堅稱無意下台，但最終抵受不住群眾壓力，與鎮政府商議後請辭，下周四起生效。

鎮上最高官離職 獲93萬

司法部發表報告以來，弗格森鎮執法、司法和政府部門有多名官員離職，包括市鎮經理約翰·肖、兩名資深警察、一名法官及一名法庭書記。上任8年的約翰·肖是該鎮權力最大的官員，據報他將獲發相當於一年工資的12萬美元(約93萬港元)遣散費及保險，其餘4人則全部不獲發遣散費。

美聯社/法新社/路透社/美國有線新聞網絡

密勤局主管酒駕 撞白宮路障



美國總統安保小組副主管康納利(左)涉為其中一名酒駕特工。美聯社

負責保護美國總統奧巴馬的密勤局再爆醜聞，局方兩名主管日前酒後駕駛政府車輛，撞上白宮內一處臨時路障，國土安全部已調查兩人的不當行為。

密勤局發言人證實，兩名特工分別是美國總統安保小組副主管康納利，和華盛頓外勤辦公室主管奧格爾維。上週三深夜，他們參加派對後，駕駛政府車輛返回白宮。由於當值特工正處理一個可疑包裹，為安全起見在附近設置路障，兩人卻駕車衝過警示膠帶，最終撞上路障。

目擊者稱，事發時肇事車輛的車頂閃着警示燈，兩人曾出示證件表明身份。當值特工曾想拘捕他們，並要求他們接受酒精測試，但後來一名當值主管下令放人。根據密勤局有關規定，局方人員不得酒後駕駛政府車輛，也不得沒執行安保任務而開啟警示燈。

路透社/法新社

澳男疑作「伊斯蘭國」人彈亡 傳備大量炸彈謀襲墨爾本

極端組織「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)前日在伊拉克發動一連串自殺式汽車炸彈襲擊，ISIL聲稱出動了外國戰士，當中懷疑包括澳洲18歲青年比拉爾迪。澳洲外長畢曉普表示，正設法確認比拉爾迪是否在襲擊中身亡，又承認當局已監視他一段時間，其護照亦在前往中東後被吊銷。對於有澳洲媒體報道指，比拉爾迪前往中東前，在墨爾本的寓所留下大量土製炸彈，畢曉普拒絕回應。

想當烈士 10死30傷

襲擊發生在安巴爾省拉馬迪市，13個汽車炸彈接連爆炸，造成10死30傷，ISIL發放畫面聲稱參與襲擊的人來自澳洲、比利時、敘利亞和烏茲別克，其中一張照片可見一名酷似比拉爾迪的青年駕駛着一架白色客貨車。

在墨爾本出生的比拉爾迪在2009年母親逝世後轉信伊斯蘭教，去年8月退學前往中東，12月時網上流傳一張他拿着槍、坐在ISIL旗下的照片，英國媒體一度將他形容為「英國的白人聖戰士」，其後才證實他來自澳洲。

比拉爾迪去年底在伊拉克曾向記者表示想成為烈士，又稱他是往當地追求死亡，並盡可能殺害異教徒。網上亦流傳相信是他施襲前的自白書，提到他因伊拉克和阿富汗被入侵，開始不滿美國和其盟友，又稱曾計劃在墨爾本發動針對外國領事館和軍政要員的炸彈襲擊，但因怕買原料時被發現而放棄。

聯盟特工助英少女赴敘

土耳其外交部長恰武什奧盧昨日表示，當局拘捕一名特工，涉嫌上月協助3名英國少女從土耳其進入敘利亞。他指該特工來自以美國為首的打擊「伊斯蘭國」(ISIL)國際聯盟其中一個國家，但並非美國及歐盟國家。

美聯社/法新社/路透社/《每日電訊報》



比拉爾迪(中)拿槍坐在「伊斯蘭國」旗下的照片。



「伊斯蘭國」發放畫面，可見酷似比拉爾迪的青年駕駛着白色客貨車。

圖炸多倫多美領館金融區
巴裔加漢被捕

敘內戰4年殺22萬人
83%燈光熄滅

加拿大邊境服務局(CBSA)前日宣布粉碎一宗恐襲陰謀，周一拘捕33歲巴基斯坦裔男子馬利克，他自稱是「伊斯蘭國」(ISIL)支持者，企圖招攬一名臥底探員，襲擊多倫多的美國領事館及金融區。馬利克2004年持學生簽證入境，2009年成為加拿大永久居民。CBSA指他曾前往巴國及在利比亞接受作戰訓練，他曾表示是美國出生的激進伊斯蘭教士奧拉基的朋友。當局派出臥底探員接近他後，發現他擬自製遙控炸彈襲擊。當局未有起訴馬利克任何刑事罪，但基於他對加拿大安全構成威脅，考慮將他遞解出境。

美聯社/路透社/法新社

普京傳抱恙 克宮：健康得握斷你的手

俄羅斯總統普京早前取消出訪哈薩克首都阿斯塔納，傳媒引述哈薩克政府消息透露是因普京抱恙，又指他自上週與訪俄的意大利總理倫齊會面以來，再無在電視上出現，一度令社交網站湧現普京患病消息。不過克里姆林宮昨日澄清普京身體健康，近來亦有出席政府官員會議。當記者問到普京握手是否仍然有力時，克宮發言人更笑稱：「足夠握斷你的手。」

克里米亞入俄一周年前夕，俄媒昨日引述俄國防部指，俄國已在克里米亞、格魯吉亞分離地區南奧塞梯及阿布哈茲，以及俄國南部舉行軍演。俄媒又引述普京指，俄方去年就克里米亞的決定，防止當地陷入像烏克蘭東部的戰亂。

美同意5.8億軍援烏國

另一邊廂，美國擴大對俄經濟制裁，最新被納入制裁名單的包括烏克蘭頓涅茨克分離分子、俄國一間銀行及民族主義團體。美國又同意向烏提供7,500萬美元(約5.8億港元)軍事援助，包括230架悍馬裝甲車、非武裝無人機、雷達、夜視裝備、醫療及通訊設備等，但不含任何武器。

國際貨幣基金組織(IMF)則同意向烏提供新一份為期4年、總值175億美元(約1,359億港元)的援助計劃，協助當地重建經濟。首筆50億美元(約388億港元)貸款會即時發放，預計首年合共發放100億美元(約777億港元)援助。

美聯社/法新社/路透社

遊客停車拍照 紐人私自執法搶車匙

新西蘭南島景色壯麗，吸引來自世界各地的遊客自駕遊，但當地近期發生不少涉及外國駕駛者的車禍，單在上月的兩週內便有8人死亡。由於部分遊客罔顧安全，危險駕駛，令居民不滿，決定強搶危駕司機的車匙，今年以來已至少出現5宗同類事件，包括兩名中國遊客因在路上停車拍照導致大塞車，隨即遭人搶車匙及報警。事件引起當局關注，總理約翰遜直指「私人執法」做法不當。

專責交通執法事務的新西蘭助理警察總長克利夫表示，儘管為制止酒後駕駛而搶走車匙的做法合理，但在絕大部分情況下都屬不合法，當局不會容忍。

美國有線新聞網絡/《每日郵報》/《新西蘭先驅報》